
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 39/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 30 dias do mês de Março de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audições subordinadas à temática do "exercício da liberdade de expressão 

em Portugal", no âmbito do requerimento apresentado pelo Grupo 

Parlamentar do PS; 

 15:00 – Dr. Nuno Albuquerque Morais Sarmento; 

 16:30 – Dr. Pedro Mourão - Presidente da Comissão da Carteira 

Profissional de Jornalista; 

 17:45 – Juiz Desembargador Eurico Reis. 

 

No que diz respeito à primeira audição agendada, após cumprimentar o Dr. Nuno 

Morais Sarmento, o Senhor Presidente recordou a metodologia de trabalho da 

audição, dando, de seguida, a palavra ao Grupo Parlamentar requerente. 

 

Foram colocadas questões pelos Senhores Deputados Manuel Seabra (PS), Pedro 

Duarte (PSD), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), 

as quais foram respondidas individualmente pelo Dr. Nuno Morais Sarmento. 

 

Terminada esta audição, e verificando-se que ainda havia algum tempo até à hora 

marcada para a audição seguinte, o Senhor Presidente submeteu à apreciação dos 

Deputados presentes a redacção final do Projecto de Resolução n.º 83/XI/1.ª 

(Recomenda ao Governo a adopção de medidas de incentivo ao Movimento 

Associativo Popular), a qual foi aprovada sem votos contra, tendo sido aceites as 

sugestões apresentadas pela Divisão de Apoio ao Plenário e outras 

consensualizadas na Comissão. 

 

O Senhor Presidente lembrou ainda que no dia 6 Abril a reunião se iniciaria às 

14h30m, com um ponto da ordem do dia para tratamento de assuntos relativos ao 

Estatuto dos Deputados, iniciando-se as audições sobre a temática do exercício da 

liberdade de expressão em Portugal às 15h, e que no dia 7 de Abril a reunião 

ordinária da Comissão seria substituída pela visita aos Museus dos Coches, Nacional 

de Arqueologia e de Arte Popular, com saída da Assembleia da República às 9h30m. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente deu conta da entrada na Comissão de um 

requerimento apresentado pelo BE para audição da Senhora Ministra da Cultura e 

questionou a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) se não se poderia fazer um 

ponto da situação sobre eventuais respostas da Senhora Ministra ao tema do 

requerimento durante a sua audição, no âmbito do n.º 2 do artigo 104.º do 



 

Regimento, no dia 14 de Abril, uma vez que antes dessa data não há agenda 

possível para reunir com a Senhora Ministra, ao que a Senhora Deputada anuiu. 

 

Relativamente à segunda audição prevista na Ordem do Dia, o Senhor Presidente, 

após dar as boas-vindas ao Dr. Pedro Mourão, recordou a metodologia de trabalho, 

dando, de imediato, a palavra ao Grupo Parlamentar requerente. 

 

Usaram da palavra para colocar questões ao Dr. Pedro Mourão os Senhores 

Deputados Miguel Laranjeiro (PS), Conceição Pereira (PSD), Catarina Martins (BE) e 

Rita Rato (PCP), tendo o Presidente da Comissão da Carteira Profissional de 

Jornalista respondido individualmente às perguntas formuladas. 

 

Finalmente, na última audição agendada, o Senhor Presidente cumprimentou o Juiz 

Desembargador Eurico Reis, recordou a metodologia de trabalho da audição e deu 

de imediato a palavra ao Grupo Parlamentar requerente. 

 

Colocaram questões ao Dr Eurico Reis os Senhores Deputados Isabel Oneto (PS), 

Conceição Pereira (PSD), Catarina Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Juiz 

Desembargador Eurico Reis respondido individualmente às questões colocadas. 

 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 18:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 05 de Abril de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Manuel Seabra 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 António Leitão Amaro 

 Pedro Duarte 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Pedro Pimentel 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 


